

Protokół XXXVIII/14
Rady Powiatu Krośnieńskiego IV kadencji,
w dniu 24 czerwca 2014 roku
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Krośnie Odrzańskim

O godz. 10.00 obrady XXXVIII sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego IV kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Jarosław Kowalski. Prowadzący obrady poinformował, że na podstawie listy obecności w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu).

Starosta R. Pawłowski złożył wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez dodanie punktu 14 w brzmieniu: „14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Krośnieńskiego.”

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Starosty o zmianę porządku obrad.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszym Rada Powiatu Krośnieńskiego procedować będzie następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu w okresie międzysesyjnym.
4. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.
7. Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem budżetu powiatu.
8. Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za rok 2013, sprawozdań finansowych oraz informacji o stanie mienia komunalnego.
 - a. omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Krośnieńskiego za rok 2013, sprawozdań finansowych oraz informacji o stanie mienia komunalnego,
 - b. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze w sprawie wykonania budżetu powiatu za rok 2013,
 - c. przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu,
 - d. przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej.
9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Krośnieńskiego za 2013 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Krośnieńskiego za 2013 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok.
11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr VIII/64/2011 Rady Powiatu Krośnieńskiego z dnia 21 czerwca 2011 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Krośnie Odrzańskim.
12. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Gubin o statusie miejskim zadania publicznego w zakresie wykonania robót drogowych, polegających na przebudowie i remoncie chodnika w pasie drogi powiatowej nr 2614F – ulica 1 – go Maja w Gubinie w roku 2014, na odcinku od skrzyżowania z ulicą Sikorskiego do skrzyżowania z ulicą Piastowską.

13. Przyjęcie informacji z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gubinie.
14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Krośnieńskiego.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu i w budżecie powiatu na 2014 rok.
16. Wnioski i oświadczenia radnych.
17. Sprawy różne.
18. Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady.
19. Zamknięcie obrad.

Ad. 3

Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Powiatu w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący J. Kowalski przedłożył Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że między sesjami miało miejsce szereg ważnych wydarzeń w tym obchody 15-lecia istnienia Powiatu. była to okazja do wspomnień, podziękowań, docenienia pracy osób indywidualnych.

Odbyły się obchody w Rokitnie poświęcone kanonizacji Jana Pawła II – msza dziękczynna. Wiele osób z naszego Powiatu uczestniczyło w tych obchodach.

Jako Powiat uczestniczyliśmy jako współorganizatorzy w Świącie Pieroga w Budachowie. Impreza cieszyła się dużym zainteresowaniem i frekwencją.

Pogratulował sukcesu organizacyjnego Panu M. Glazowi, który zorganizował mecz charytatywny „Gramy dla Anety”. Poinformował, że klub radnych dokonał wpłaty na konto, aby pomóc potrzebującej Anecie.

Ad. 4

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym.

Starosta R. Pawłowski przedłożył Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym:

w dniu 16 czerwca br.:

1. podjął uchwałę w sprawie powołania Dyrektora Centrum Obsługi Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych Powiatu Krośnieńskiego

w dniu 23 czerwca br.:

1. przyjął informację dotyczącą wyników postępowania przetargowego na zadanie : Remont kapitalny obiektu mostowego na rzece Bóbr, w ciągu drogi powiatowej nr 1147 F w m. Prądocinek. Wyraził pozytywną opinię w sprawie przeznaczenia dodatkowych środków finansowych na realizację przedmiotowej inwestycji,
2. wyraził pozytywną opinię w sprawie korekty planu rzeczowego zadań remontowo-inwestycyjnych w przedmiocie przeznaczenia dodatkowych środków finansowych na zakup materiałów drogowych, do wykonania remontu kapitalnego chodnika w pasie drogowym ulicy 1-go Maja w Gubinie, w ramach porozumienia z Gminą Gubin (o statusie miejskim),
3. pozytywnie rozpatrzył wniosek Powiatowego Ośrodka Wsparcia Integracja w Krośnie Odrzański o oddanie nieruchomości położonej w Gubinie, ul. Piastowska 67B w trwały zarząd,
4. przyjął informację z przeprowadzonej wizji lokalnej budynku gospodarczego na działce nr 7/17 w Gubinie, ul. Pułaskiego 1,
5. przyjął informację z przeprowadzonego postępowania przetargowego na sprzedaż nieruchomości w Brzeźnicy - Zarząd Powiatu podjął decyzje o ogłoszeniu kolejnego przetargu oraz podjął decyzję o obniżeniu kwoty wywoławczej do kwoty 15.000 złotych,
6. podjął uchwałę w sprawie wyboru ofert na realizację zadań publicznych z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych Powiatu Krośnieńskiego,

7. wypracował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Krośnieńskiego,
8. podjął uchwałę w sprawie zmiany budżetu i w budżecie powiatu na rok 2014,
9. rozpatrzył wnioski finansowe:
 - Dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych w sprawie ufundowania nagród dla 3 najlepszych uczniów kończących rok szkolny. Zarząd Powiatu wniosek rozpatrzył pozytywnie przyznając kwotę po 300 złotych dla każdej ze szkół,
 - Związku Harcerstwa Polskiego 1 Szczep Drużyn Krośnieńskich w sprawie dofinansowania przejazdu drużyn harcerskich na letni obóz do Łukęcina. Zarząd Powiatu wniosek rozpatrzył negatywnie ze względu na brak możliwości prawnych dofinansowania.

Ad. 5

Interpelacje i zapytania radnych.

M. Glaz zadał pytanie w zakresie funkcjonowania szpitala. Zapytał, dlaczego Pani Prezes Cieplicka zrezygnowała z funkcji, czy prawdą jest, że szpitalowi grozi bankructwo, gdyż taka informację podaje prasa?

Radny poruszył temat siedziby na potrzeby szkoły specjalnej. Zapytał jakie kroki podejmuje Zarząd w tym względzie?

Po raz kolejny poruszył temat złego stanu nawierzchni drogi do Radnicy. Zasugerował, że sfrezowanie tego odcinka poprawiłoby jakość tej drogi.

Radny zapytał czy Rada Powiatu w tej kadencji zajmie się jeszcze opracowaniem stanowiska ws. kopalni?

Odnosząc się do organizacji imprez zwrócił uwagę, że nadal Powiat nie ma swojej imprezy. W latach poprzednich były takie imprezy organizowane, jednak od pewnego czasu tego zaniechano. Warto by pochylić się nad tym tematem i zastanowić się jaką imprezę Powiat mógłby przygotować.

W nawiązaniu do rozmowy z rodzicem jednego z uczniów ZSP w Gubinie poinformował, że w tej szkole 4 uczniów w ramach nagrody otrzymało możliwość zrobienia prawa jazdy. Trzech z uczniów zdało już egzamin. Jeden z nich niestety nie może podejść do egzaminu, gdyż dyrektor szkoły nie posiada podpisu elektronicznego. Poprosił o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji.

Radny podziękował osobom, które grały w meczu charytatywnym, podziękował za doping i za zebrane pieniądze, których uzbierało się ponad 3 tys. zł. Każda złotówka się liczy, dziękuje za wsparcie.

W ostatniej interpelacji radny poprosił o informację i skierowanie pisma do Urzędu Marszałkowskiego w kwestii uruchomienia połączenia kolejowego (szynobus).

D. Anioł podkreśliła, że niestety w dniu dzisiejszym nie jest obecny radny L. Borkowski, dla którego zostały przygotowane kwiaty. Radny został bowiem Wicemistrzem Polski w tenisie ziemnym lekarzy i lekarzy wojskowych. Warto podkreślać, że są ludzie wśród nas którzy mają takie hobby.

Zaznaczyła, że na poprzedniej sesji pokazywałam slajdy, mapy, które pokazywały w jaki sposób nasz powiat jest pomijany pod względem realizacji inwestycji drogowych, kolejowych i innych. Zapytała, czy zgodnie z deklaracją Starosty z poprzedniej sesji, sprawa została przekazana do Zarządu Dróg Wojewódzkich? Każdy ma prawo do własnej opinii, a moja jest taka, że jesteśmy wykluczani jako powiat. Pan Starosta ma inne zdanie, gdyż w Gazecie Lubuskiej mówi, że nie odczuwa aby powiat był spychany na margines województwa. Dlatego pytanie kieruje do pana Starosty, choć powinny być kierowane do radnego wojewódzkiego, który niestety nie przychodzi do nas na sesję. Jak się ma Pana wypowiedź do faktu, iż w 2011 roku obiecano nam szynobus, którego do dnia dzisiejszego nie ma, a w planach rozwoju kolejnictwa Zarządu Województwa z 2012 roku są zaplanowane nowe

połączenia i zakup 4 szynobusów, ale nie jest tam ujęte wznowienie ruchu na trasie Zielona Góra-Gubin. Na temat dróg dotarłam do planów budowy i renowacji dróg na lata 2012-2020, w których ujęto m.in. drogę Gubin-Biecz, obwodnice Dąbie-Nowogród, remont z przebudową skrzyżowań w Gubinie na ulicy Chopina i Nowej oraz wiele innych, które niestety nie znalazły się w inwestycjach priorytetowych na lata 2014-2020. W artykule, o którym wspomniałam ujęte są inwestycje związane z regulacją naszych rzek. Z przykrością zauważam, że w 2011 roku radny wojewódzki Leszek Turczyniak w Gazecie Lubuskiej cytując: „ogłosił wykonanie wału przeciwpowodziowego Wężyska-Chlebowo” które miało być zakończone w 2013. Wał do dnia dzisiejszego nie został wykonany, a inwestycja została przesunięta z braku środków i dokumentacji technicznej. Analizując dostępne materiały wynika, iż w latach 2010-2014 inwestycje na rzekach Odra i Bóbr na terenie Powiatu Krośnieńskiego były w porównaniu z innymi powiatami bardzo niskie. Jedynie na rzece Nysie widać prowadzone prace. Reasumując nadal uważam, że Powiat Krośnieński jest wykluczany, spychany na margines w dziedzinie inwestycji przez Zarząd Województwa Lubuskiego. Ostatnie pytanie kieruje do Pana J. Marciniaka, który jest najbardziej kompetentną osobą, gdyż był Dyrektorem ZMIUW, czy jest możliwość zatrudnienia 40 wałowych, którzy będą kontrolować nasze wały, a które obiecał radny Turczyniak.

J. Kowalski zwrócił uwagę, że poruszone kwestie są bardzo ważne i mają duży ciężar gatunkowy. Warto, aby nie było to rozmyte w takiej wypowiedzi. Najlepiej byłoby gdyby radna skierowała konkretne pytania do konkretnych osób w formie pisemnej. Zarzucony liczbami i faktami nie umiem odpowiedzieć na stawiane pytania. Proszę o bardziej wyrazistą formę.

D. Anioł podkreśliła, że jeśli ktoś wypowiada się na łamach gazety, to powinien sięgnąć w głąb dokumentów.

L. Kiertyczak podkreślił, że z wypowiedzi radnej wywnioskował, że winny jest L. Turczyniak i nie należy na niego głosować i z tym się zgadzam.

K. Barczuk podkreślił, że zgadzam się z poruszonymi kwestiami, ale można interpelację złożyć na piśmie do radnego wojewódzkiego, który jest na sali. Rzeki to jednak nie zadanie Urzędu Marszałkowskiego. Koalicja PO PSL rządzi w sejmiku, niech oni ruszą dupę i niech coś zrobią. Jeśli radni przychodzą tylko w odwiedziny na naszą sesję, to podpisuje się pod słowami radnego L. Kiertyczaka - nie głosujemy na nich.

D. Anioł podkreśliła, że radny Z. Paduszyński mówił jak wygląda współpraca między koalicjantami.

G. Świtalski przypomniał, że na poprzedniej sesji podejmowana była uchwała dotycząca rehabilitacji. Zapytał, czy jest jakaś odpowiedź z NFZ?
Odnosząc się do wypowiedzi radnej D. Anioł podkreślił, że chodzi o stwierdzenie Starosty w Gazecie Lubuskiej, że jest dobra współpraca z sejmikiem. Po tym co dziś słyszę, że wycofują się z deklaracji inwestycyjnych, to warto się zapytać, jaka to dobra współpraca?

J. Marciniak w zakresie regulacji rzek i zabezpieczenia przeciwpowodziowego podkreślił, że długo nie udawało się rozpocząć zabezpieczania Gubina. Teraz miasto zgadza się na pewien wariant proponowanej koncepcji, ale na to są potrzebne środki finansowe. Starosta zadeklarował już 5 tys. złotych jednak jest to jeszcze za mało. Zaapelował o zwiększenie tych środków. Środki na dokumentację techniczną zapewne uda się pozyskać ze środków unijnych. Jest realna szansa i nasze zaangażowanie pokaże, że nam zależy na tym zadaniu.

D. Oleszek zwrócił uwagę, że Powiat organizuje zawody sportowe w ramach olimpiady młodzieży. Podkreślił, że warto byłoby przeznaczyć niewielkie środki finansowe na wydruk

dyplomów dla każdego zawodnika uczestniczącego w olimpiadzie, nie tylko dla zwycięzców. Koszt wydruku 3000 dyplomów to ok. 400 złotych.

J. Kurzępa odnosząc się do wypowiedzi radnej D. Anioł podkreślił, że reprezentuje ona ten typ osób, które są konsekwentne w swoim działaniu, gdyż przywołała ona argumenty popierające jej stanowisko. To radny L. Turczyniak składał na tej sali deklaracje, których pokrycia nie znajdujemy.

Odnosząc się do kwestii funkcjonowania szpitala krośnieńskiego zwrócił uwagę, że polityka spółki nakierowana jest na permanentną wymianę prezesów. Zawniósł o troskę Zarządu i wyegzekwowanie zobowiązań Pani Prezes W. Cieplickiej w sprawie kondycji szpitala, wyegzekwowanie od nowego Prezesa planu oszczędnościowego w kwestiach kadrowych, a także zamienników leków lub poziomu procedur. Należy zadać pytanie, gdzie nowy prezes szuka kolejnych oszczędności? Na najbliższej sesji taki konkret musi być przedstawiony.

Składałem deklaracje wsparcia merytorycznego monitorowania wyboru szkoły przez absolwentów w powiecie, nikt do mnie się nie zwrócił, nie ma zainteresowania ze strony Powiatu wykorzystaniem moich możliwości i doświadczeń. Podobnie jest w sprawie strategii – nie ma zainteresowania w kwestii mojej pomocy.

Radny zwrócił uwagę, że zbliża się koniec kadencji. Warto byłoby pomyśleć nad materiałem podsumowującym nasze dokonania. Poprosił przewodniczącego o powołanie pluralistycznego kolegium redakcyjnego. Warto byłoby, aby powstał również dokument wewnętrzny wskazujący na rekomendacje dla kolejnych radnych, taką naszą spuścizną. Byłoby to miłym gestem, by pokazać co zrobiliśmy, a czego się nie udało. Byłaby to nowa forma myślenia o wspólnym.

Radny nawiązał również do kwestii organizacji imprezy powiatowej. Dobrym pomysłem był pomysł „Święta 3 rzek”. Odnosił się również do organizacji 15-lecia istnienia powiatu. zaznaczył, że zupełnie inną formę obchodów przyjęto w Powiecie Sulęcińskim, zaznaczył przy tym że ta forma jest wg. niego lepsza i bardziej spójna z imprezą powiatową. Warto byłoby, aby wydział promocji przygotował warunki finansowe i organizacyjne takiej imprezy. Wymaga to wyężonej pracy wielomiesięcznej, również w zakresie pozyskiwania środków unijnych na tego typu imprezę.

S. Bartczak zwrócił się do Starosty z prośbą o skoordynowanie działań związanych z rozwiązaniem problemu szkód powodowanych przez zwierzęta leśne, głównie lisy i jenoty, w gospodarstwach wiejskich. Od jakiegoś czasu mieszkańcy poszczególnych gmin zgłaszają nasilające się przypadki ataków zwierząt dzikich na zwierzęta domowe w obrębach miejscowości. Szkody wyrządzane przez lisy i jenoty, zgodnie z ustawą prawo łowieckie, nie są objęte możliwością uzyskania odszkodowania. Straty mieszkańców, szczególnie wśród hodowców drobiu są czasem bardzo wysokie a dochodzenie rekompensat możliwe jest tylko na drodze sądowej. Pojawia się też problem ustalenia podmiotów odpowiedzialnych za podjęcie działań w razie potrzeby doraźnych interwencji. Istnieje potrzeba organizacji spotkania z przedstawicielami gmin, zarządców i dzierżawców obwodów łowieckich oraz powiatowego lekarza weterynarii w celu wypracowania kierunków i sposobów działań zmierzających do rozwiązania w/w problemu..

K. Barczuk zwrócił uwagę na problem zalewania ponad 1000 hektarów przez wody Kanału Leniwego. Niektóre rzeki są oczyszczane i regulowane po 2-3 razy, a ten kanał nie był regulowany od ponad 10 lat.

D. Anioł zapytała, czy jest możliwość powołania pracowników – wałowych?

J. Kowalski odnosząc się do propozycji imprezy powiatowej Święta 3 rzek, zasugerował aby było to święto 4 rzek, z uwzględnieniem rzeki po stronie Niemieckiej, co pozwoliłoby na organizację imprezy międzynarodowej, a tym samym pozyskanie środków transgranicznych.

Często proponujemy coś, co podniesie rangę powiatu, ale nie bronimy tego w czym jesteśmy liderami. Zapytał, czy będzie kontynuowany program szczepień HPV. My jesteśmy przykładem dla innych, jesteśmy stawiani za wzór i warto by to kontynuować.

G. Świtalski zwrócił uwagę, że Starosta jest przygotowany na upadłość spółki zarządzającej szpitalem. Zasugerował, aby Powiat utworzył własną spółkę samorządową która przejmie kompetencje wraz z załogą i kontraktem. Za 3 dni dopiero odbędzie się zgromadzenie wspólników, teraz jesteśmy uzależnieni tylko od GNS. Powołanie takiej samorządowej spółki to nie są duże koszty,

Ad. 6

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

Z. Paduszyński poinformował, że już na początku kadencji deklarował powstanie koalicji dla Krosna. Mój kolega powiedział, że idzie swoją ścieżką i taka koalicja go nie interesuje. Wczoraj na sesji sejmiku składałem krytyczną interpelację w sprawie naszego powiatu. U nas nadal jest XIX wiek. Zabiegałem o to, by zająć się tematem strategii dla Krosna, m.in. w zakresie budowy zalewu lubuskiego. Powstał kontrakt terytorialny w ramach którego ma powstać kontrakt lubuski. Ale nikt z Krosna ani z Powiatu nie zabiega o to, o co zabiegają inni. To wam powinno zależeć żeby, aby to było zrobione, ale nie ma od was wniosków. Musimy się skoncentrować na przeciwpowodziowych aspektach. Zalew to największa szansa dla powiatu.

Starosta odpowiadając na interpelację radnego M. Glaza w zakresie szpitala podkreślił, że w ubiegłym tygodniu odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatu z Prezesem GNS, uczestniczyła w nim również Prezes W. Cieplicka. Prezes M. Szulwiński powiedział, że nie ma zagrożenia dla funkcjonowania szpitala. Sytuacja jest trudna, ale są również zmiany pozytywne. Szpital wzbogacił się o nowe kontrakty. Gdyby NFZ wypłacił wszystkie nadwykonania, to sytuacja zmieniałaby się na plus, ale polityki NFZ nie będę komentował. Zaskoczyła nas decyzja Pani Prezes Cieplickiej. Na posiedzeniu Zarządu nic nie wskazywało na to, że złoży ona rezygnację. Pani Cieplicka nie jest związana w ogóle z GNS. Nie znam powodów rezygnacji Pani Cieplickiej, to jej decyzja. Nie chce nic sugerować. Prezes Szulwiński wyraził ubolewanie z tego powodu. Zagwarantował funkcjonowanie szpitala. Zmiany prezesów to nic dobrego. To źle służy sytuacji szpitala i całej atmosferze. Cieplicka dobrze pracowała i zmiana była zauważalna. Nowy zarząd to Prezes J. Gierszewski i członek Zarządu M. Kucharska. Spotykałem się z nimi 2-krotnie. Teraz zapoznają się z sytuacją. Niepokojące są propozycje związane z oszczędnościami, ale obecnie jeszcze decyzji nie podjęto. Chcą zaproponować lekarzom zmniejszenie stawek za prace w poradniach. Decyzji jeszcze nie ma, mają być prowadzone negocjacje. Pomysłem jest zlecenie badań laboratoryjnych firmie zewnętrznej. Mam nadzieję, że w najbliższych dniach będę wiedział więcej.

Odpowiadając na interpelację radnego w zakresie szkoły specjalnej podkreślił, że Agencja Mienia Wojskowego nie sprzedała budynku przy ul. Piastów. Oznacza to, że w najbliższych dniach Starosta spotka się z Dyrektorem Agencji, aby rozmawiać o kupnie budynku na potrzeby szkoły.

W zakresie stanu drogi do Radnicy podkreślił, że ponowimy apel o naprawę nawierzchni.

Starosta odpowiadając na interpelację radnego w zakresie kopalni podkreślił, że jeśli komisje i Rada będą gotowe w tym zakresie, to Zarząd jest również gotowy do podjęcia działań w tym zakresie.

W kwestii organizacji imprezy powiatowej przypomniał, że Komisja Budżetu i Rozwoju Lokalnego zaopiniowała negatywnie pomysł organizacji takiej imprezy. Zarząd jest gotowy rozmawiać, jeśli taka będzie wola radnych. Impreza organizowane przez Powiat Sulęcińska kosztowała kilkaset tysięcy złotych, a to trzeba uwzględnić w budżecie.

W zakresie egzaminu na prawo jazdy jednego z uczniów ZSP w Gubinie Starosta zadeklarował, że zaraz po sesji wykona telefon do Dyrektora w tej sprawie. Tak być nie powinno.

Odnosząc się do kwestii uruchomienia połączenia kolejowego podkreślił, że nie chce się wypowiadać w zakresie obietnic, które składał radny wojewódzki, którego nie ma dzisiaj na sesji.

W zakresie artykułu w Gazecie Lubuskiej potwierdził, że użył stwierdzenia „nie czujemy się zepchnięci na margines”, ale pozostaje nadal wiele do zrobienia i liczymy, że zostanie to zrobione. Artykuł to skrót i nie wszystko znalazło się w artykule, to co zostało powiedziane. Powiedziałem o dobrej współpracy powiatu z gminami między innymi w zakresie składania wniosków o środki krajowe.

Sekretarz poinformował, że Zarząd opracował uchwałę w sprawie planu inwestycji priorytetowych i taka uchwała została przekazana do Urzędu Marszałkowskiego. Jeśli jest taka potrzeba, ponownie wystąpimy w tym zakresie.

Starosta odpowiadając na zapytanie radnego G. Świtalskiego podkreślił, że uchwała Rady Powiatu w sprawie rehabilitacji została przesłana do NFZ, jednak nie ma do tej pory odpowiedzi w tym zakresie. Ubolewam nad tym, że kontrakt jest taki mały względem zapotrzebowania pacjentów. Podkreślił również, że prawdą jest, że Zarząd posiada dokumenty dotyczące procedury utworzenia spółki samorządowej. Jeśli będzie takla wola Rady, to Zarząd podejmie stosowne działania.

Starosta odnosząc się do wypowiedzi radnego J. Marciniaka potwierdził, że Zarząd przeznaczył kwotę 5.000 złotych na opracowanie dokumentacji zabezpieczenia przeciwpowodziowego Gubina. Jeśli będzie wola współpracy, to jesteśmy otwarci na rozmowy w celu ewentualnego zwiększenia deklarowanej kwoty.

Starosta odpowiadając na interpelację D. Oleszka podkreślił, że przyznanie dyplomów dla każdego uczestnika Lubuskiej Olimpiady Młodzieży to dobry pomysł, a koszty nie są wysokie. To również bardzo dobra forma promocji Powiatu.

Starosta ustosunkowując się do wypowiedzi radnego J. Kurzępy podkreślił, że Zarząd również nie jest zadowolony z ciągłych zmian w zakresie zarządzania szpitalem. Niewątpliwie bardzo ważna jest troska o szpital, oraz obawy i niepokój jaki wywołują takie ruchy. Zarząd działa natychmiastowo w takich sytuacjach, dlatego odbyły się już 2 spotkania z nowymi władzami. Pani W. Cieplicka w ogóle zrezygnowała ze współpracy z GNS, również w Świebodzinie. Jednocześnie zadeklarował skorzystanie z pomocy radnego zarówno w zakresie opracowania Strategii jak i w innych dziedzinach. Podziękował również że wykład, który radny wygłosił podczas gali z okazji 15-lecia Powiatu.

Odpowiadając na interpelację radnego S. Bartczaka podkreślił, że wyraża wolę współpracy w zakresie rozwiązania problemu szkód powodowanych przez zwierzęta leśne, głównie lisy i jenoty, w gospodarstwach wiejskich.

Starosta ustosunkowując się do wypowiedzi radnego J. Kowalskiego poinformował, że program szczepień przeciwko HPV jest realizowany i ma nadzieję, że na kolejne lata również będzie. Podziękował Radzie poprzedniej kadencji za tak dobry pomysł.

J. Kowalski odnosząc się do wypowiedzi radnego J. Kurzępy podkreślił, że to dobry pomysł by opracować wewnętrzny dokument, by zobaczyć naszą pracę w tej kadencji. Zadeklarował, że plan roboczy przekaże do przewodniczących komisji, swego rodzaju schemat, który należałoby wypełnić informacjami, które usystematyzują i podsumują co zostało zrobione, a co jeszcze jest do zrobienia. Dokument mus być skromny objętościowo

ale musi zawierać główne tezy. Taki szkic roześle do przewodniczących. Zaproponował przeniesienie dyskusji w tym zakresie na koniec sesji, w punkcie sprawy różne.

G. Świtalski odnosząc się do wypowiedzi Starosty względem spółki samorządowej zwrócił uwagę, że walne zgromadzenie wspólników odbędzie się dopiero za 3 dnia, a następna sesja będzie dopiero po wakacjach. Zapytał, czy mamy czekać kolejne 2 miesiące?

J. Kowalski podkreślił, że zawsze może być zwołana sesja nadzwyczajna.

G. Świtalski podkreślił, że niezależnie od tego jaka będzie decyzja z walnego zgromadzenia wspólników, radni powinni otrzymać informacje.

K. Barczuk zwracając się do radnego sejmiku Z. Paduszyńskiego przypomniał, że już w poprzedniej kadencji był teren inwestycyjny w Gubinku. Prosimy pamiętać o nas, nie odsyłać inwestorów do Babimostu. Niestety inwestorzy nas omijają. Mamy tereny inwestycyjne, już Starosta J. Hoffmann wiele zabiegał o sprzedaż Gubinka.

Z. Paduszyński odpowiadając przedmówcy podkreślił, że należy przeanalizować stosunek do inicjatyw wychodzących z powiatu. Nie ma wśród naszej trójki radnych wojewódzkich możliwości porozumienia. Radny Bartkowiak skoncentrowany na sporcie, choć jak jest potrzeba spraw gospodarczych, to on to popiera. Koalicja jest, ale koalicja to ja. Krosno jest pomijane we wszelkich inwestycjach, bo nie ma działania ze strony Krosna i gmin.

D. Anioł podkreśliła, że jej interpelacja spowodowała dyskusję i są radni, którzy ją popierają. Ale to też nasza wina, że nic nie robimy w naszej kwestii. Poruszamy sprawy tu, ale nigdzie dalej. Jesteśmy na sejmiku, ale tam nie możemy zabrać głosu. Najlepsze pomysły, to proste pomysły, np. impreza 3 rzek. Komisja oddaliła wniosek o organizację imprezy ze względów finansowych. Teraz są środki. Musimy dbać o własną tożsamość i dlatego tak nas traktują.

L. Kiertyczak odnosząc się do wypowiedzi radnego Z. Paduszyńskiego zwrócił uwagę, że w sejmiku jest 3 radnych, a to już siła. Skoro radny J. Bartkowiak zajmuje się sportem, tylko radny Z. Paduszyński walczy o Powiat, to wszystkiemu winny jest radny L. Turczyński.

J. Marciniak podpowiadając na interpelacje radnej D. Anioł i odnosząc się do poruszanych kwestii w zakresie gospodarki wodnej podkreślił, że zamiana polderu połubińskiego na zalew krośnieński spowoduje utratę znacznej rezerwy powodziowej, ponadto zadanie to jest planowane na rzece administrowanej przez RZGW we Wrocławiu, zatem to oni powinni być inwestorem. Obecnie tworzony jest Master Plan przez KZGW, czyli takie zbiorcze zestawienie wszystkich zadań w zakresie gospodarki wodnej w Polsce, ale ten zalew się tam nie znalazł. A to znaczy, że pomijając wszelkie inne kwestie, do roku 2020 na pewno nie będzie mógł być realizowany.

Kanał Leniwy był konserwowany ręcznie w roku 2013 na długości ok. 6,5 km, było koszenie, odmulanie, hakowanie. Nie wiem czy na ten rok są zabezpieczone środki na prace utrzymaniowe na tym cieku. Zadanie polegające na odbudowie i modernizacji Kanału Leniwego jest zgłoszone na listę rezerwową LRPO 2014-2020, którego cały budżet w tym zakresie to 70 mln zł. Szacowany koszt tego przedsięwzięcia to ok. 5 mln zł. Pozostaje również kwestia środków na dokumentację techniczną, ok. 200 tys. zł. Przy współudziale finansowym zainteresowanych samorządów jest łatwiej realizować tego typu zadania.

Przebudowa wału przeciwpowodziowego Wężyska – Chlebowo miała być realizowana w ramach PROW 2007-2013. Lecz po przygotowaniu kosztorysu okazało się, że koszt to 112 mln zł, a nie jak wcześniej sądzono poniżej 40 mln zł., i po prostu w obecnej perspektywie finansowej nie będzie możliwa realizacja. Dlatego zadanie zostało zgłoszone do realizacji ze środków krajowych w ramach kontraktu regionalnego ze środków unijnych na lata 2014-

2020. Są też zgłoszone inne ważne zadania m.in Nowa Sól, Słubice, a także zostały podjęte starania, aby zostało wykonane zabezpieczenie przeciwpowodziowe Krosna i Gubina. Utrzymanie rzek takich jak Nysa Łużycka, Bóbr, Odra jest w gestii RZGW. LZMiUW natomiast utrzymuje wały p.pow. przy tych rzekach. Jeśli chodzi o stworzenie etatów wałowych to wiąże się to ze znacznymi środkami finansowymi i na chwilę obecną nie jest możliwe.

J. Kowalski ogłosił 5 minutową przerwę.

O godz. 12.10 Przewodniczący wznowił obrady.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem budżetu powiatu.

Skarbnik Powiatu Ewa Obara przedstawiła projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem budżetu powiatu.

Przewodniczący Rady Powiatu J. Kowalski poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta większością 12 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”. 2 radnych nie wzięło udziału w głosowaniu.

Ad. 8

Rozpatrzenie sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu za rok 2013, sprawozdań finansowych oraz informacji o stanie mienia komunalnego.

W. Banach podkreślił, że Pani Skarbnik winna przedstawić wszelkie sprawozdania, aby radni mogli przedyskutować przez podjęciem uchwał.

M. Glaz zwrócił uwagę, że nie ma w tym punkcie podpunktu dotyczącego dyskusji.

a) omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Krośnieńskiego za rok 2013, sprawozdań finansowych oraz informacji o stanie mienia komunalnego,

Skarbnik Powiatu Ewa Obara przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Krośnieńskiego za rok 2013, sprawozdanie finansowe oraz informację o stanie mienia komunalnego.

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze w sprawie wykonania budżetu powiatu za rok 2013,

Skarbnik Powiatu Ewa Obara przedstawiła Uchwałę 210/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 17 kwietnia 2014 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Krośnieńskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2013. Opinia jest pozytywna.

c) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu,

Skarbnik Powiatu Ewa Obara przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu wraz z uzasadnieniem.

d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej.

Skarbnik Powiatu Ewa Obara przedstawiła Uchwałę 406/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Zielonej Górze z dnia 17 czerwca 2014 roku w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu.

J. Kowalski otworzył dyskusję.

M. Glaz podkreślił, że jest to sesja wyjątkowa, choćby z tego względu, że jest to ostatnie absolutorium tej kadencji. To również podsumowanie całej kadencji. To trochę stracony czas, przez głupie decyzje między innymi w stosunku do osób z tej rady. Brak jest nadal ciągłej wizji rozwoju powiatu, brak jest konsekwencji działania, poza konsekwencją w sprawie drogi do Bytnicy. Tylko to się udało zrealizować i dobrze, ale inne działania nie są na miarę tego co zrobiono w poprzedniej kadencji np. hala. To koniec kadencji, to sprawozdanie zasługuje na przyjęcie i tak postąpię podczas głosowania. Co do absolutorium, w ubiegłym roku była sytuacja bez precedensu bo został złożony wniosek o odwołanie. W stosunku do obecnego budżetu pogratulował dobrego wykonania sprawozdania. To nie mój Zarząd, ale udzielię jako radny M. Glaz absolutorium Zarządowi. Musimy być poważni, wszelkie inne decyzje podejmujemy indywidualnie, wypowiadam się jako M. Glaz z PSL. Każde inne rozwiązanie spowoduje zamieszanie i wystawi nas na śmieszność. Mam sporo uwag, co do wykonania pewnych propozycji, które zgłaszałem (droga do Wężysk), ale dziś tak należy postąpić.

J. Kowalski zamknął dyskusję.

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Krośnieńskiego za 2013 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Krośnieńskiego za 2013 rok.

Przewodniczący J. Kowalski przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Krośnieńskiego za 2013 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Krośnieńskiego za 2013 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu J. Kowalski poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta większością 14 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”.

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok

Przewodniczący J. Kowalski przedstawił projekt uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu J. Kowalski poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta większością 14 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”.

J. Kowalski pogratulował Radzie i radnemu M. Glazowi za jego wystąpienie, które świadczy o dojrzałości. Pogratulował Pani Skarbnik oraz wszystkim osobom które pracowały nad tym budżetem.

Starosta podziękował za udzielone absolutorium. Podziękował radnemu M. Glazowi za jego wypowiedź. To absolutorium dwóch Zarządów. Podziękował G. Świtalskiemu za pół roku współpracy. Podziękował Pani Skarbnik.

Ad. 11

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr VIII/64/2011 Rady Powiatu Krośnieńskiego z dnia 21 czerwca 2011 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Krośnie Odrzańskim.

Sekretarz Powiatu Zbigniew Kościukiewicz przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr VIII/64/2011 Rady Powiatu Krośnieńskiego z dnia 21 czerwca 2011 roku w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Krośnie Odrzańskim.

Przewodniczący Rady Powiatu J. Kowalski poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 12

Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Gubin o statusie miejskim zadania publicznego w zakresie wykonania robót drogowych, polegających na przebudowie i remoncie chodnika w pasie drogi powiatowej nr 2614F – ulica 1 – go Maja w Gubinie w roku 2014, na odcinku od skrzyżowania z ulicą Sikorskiego do skrzyżowania z ulicą Piastowską.

Sekretarz Powiatu Zbigniew Kościukiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Gubin o statusie miejskim zadania publicznego w zakresie wykonania robót drogowych, polegających na przebudowie i remoncie chodnika w pasie drogi powiatowej nr 2614F – ulica 1 – go Maja w Gubinie w roku 2014, na odcinku od skrzyżowania z ulicą Sikorskiego do skrzyżowania z ulicą Piastowską.

Przewodniczący Rady Powiatu J. Kowalski poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 13

Przyjęcie informacji z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gubinie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Lech Kiertyczak odczytał protokół pokontrolny z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Gubinie

Ad. 14

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Krośnieńskiego.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Lech Kiertyczak przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Krośnieńskiego.

J. Kurzępa podkreślił, że ważnym jest zapis iż przedmiot i zakres postępowania może być zweryfikowany jedynie w tym względzie przez organ drugiej instancji i sądy administracyjne. Świadczy o tym, że skarżący ma inną drogę niż wskazuje. Dokument dobrze przygotowany.

Przewodniczący Rady Powiatu J. Kowalski poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta większością 15 głosów „za” przy 1 głosie „przeciwym”.

Ad. 15

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu i w budżecie powiatu na 2014 rok.

Skarbnik Powiatu Ewa Obara przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu i w budżecie powiatu na 2014 rok.

Przewodniczący Rady Powiatu J. Kowalski poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

W wyniku głosowania przedmiotowa uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 16

Wnioski i oświadczenia radnych.

Nie zgłoszono.

O godz. 12.30 obrady opuściła radna D. Anioł (15/17).

Ad. 17

Sprawy różne.

S. Bartczak podkreślił, że droga do Bytnicy to inwestycja etapowania, więc tej konsekwencji w działaniu będzie jeszcze potrzeba.

J. Kowalski poruszył temat powołania kolegium ws. opracowania biuletynu. Podkreślił, że należy powierzyć to pracownikom z materiałów nadesłanych przez zainteresowanych wraz z autopoprawkami. Należy zastanowić się czy powołać takie kolegium, czy wogóle nic nie wydawać.

J. Kurzępa podkreślił, iż motywem złożenia przez niego takiego zapytania było to, aby Rada w porozumieniu i konsensusie przyjęła stanowisko w tym zakresie, żeby nie było zarzucania o wykorzystywaniu narzędzi propagandy. Jeśli dzisiaj podejmiemy decyzję, aby już do tego tematu nie wracać.

W. Banach wyjaśnił, że wydawanie gazety następuje na podstawie umowy zawartej między powiatem a kontrahentem wydającym daną publikację. Zlecający przygotowuje materiały i na ich podstawie kontrahent wydaje się taki materiał. Nie ma podstaw prawnych do podejmowania jakiegokolwiek uchwały, raczej na zasadzie wewnętrznej umowy należałoby wytypować osoby, które to przygotowują.

J. Kowalski powiedział, że najważniejszym pytaniem podczas typowania takich osób jest to z jakiego klucza dobrać osoby odpowiedzialne za to przygotowanie?

K. Barczuk wskazał, że zbliżamy się do końca kadencji. Stworzenie takiego biuletynu może spowodować negatywny odbiór społeczeństwa. Będzie to odebrane przez mieszkańców jako chwalenie się tym co zrobiliśmy, tak to odbiorą wyborcy. Jednych radnych będzie więcej, a innych mniej w tym biuletynie i znowu to wywoła niepotrzebne zgrzyty. To nie jest najciekawsza kadencja, wszyscy popełnialiśmy błędy. Wydawanie pieniędzy, gdy nie mamy ich za wiele jest nie zasadne. Nie spełni to oczekiwań. Społeczeństwo wie dobrze, co zrobiliśmy, a czego nie.

G. Świtalski poparł wypowiedź swojego przedmówcy.

M. Glaz zwrócił uwagę, że za chwilę ukaże się 10 tys. egzemplarzy kolejnej gazety, którą wydaje Starosta. Działajmy konsekwentnie. Albo teraz nic i na koniec nic, albo skoro teraz wydajemy gazetę, to i na koniec kadencji coś przygotujmy. Ja nie potrzebuje się promować, gdyż wydaję swoją gazetę, ale może inni radni chcą.

J. Kurzępa zwrócił uwagę, iż faktycznie może, to być odebrane tak, jak mówi radny K. Barczuk, jako ochłap propagandowy. Ale nie uwzględniamy tego, że mieszkańcy nie wiele wiedzą co my robimy. Patrzą przez pryzmat dróg, a Rada ma dziesiątki zadań – nie tylko drogi, ale również inne tematy takie jak np. troska o osoby niepełnosprawne itp. Biuletyn to cała gama działań podejmowanych przez Rade. Jesteśmy zobligowani odpowiedzieć co zrobiliśmy przez te 4 lata. To nie tylko rozliczanie w perspektywie siły politycznej, ale dostaliśmy mandat personalnie. Istotne jest, co my jako radni osiągnęliśmy. Jesteśmy wybrani z mieszkańców tej ziemi, by służyć tym mieszkańcom i przed nimi się rozliczyć.

J. Kowalski zasugerował, aby wydać jednostronicową broszurę, która zawierałaby informacje na temat co zrobiliśmy i co jeszcze jest do zrobienia.

J. Kurzępa zaznaczył, że nie ma co debatować na temat merytorycznego przekazu tego dokumentu. Odpowiedzmy sobie, czy chcemy tego i jeśli tak, to na kogo to scedować.

M. Glaz zwrócił uwagę, że jeśli mamy przedstawić co zrobiliśmy, to jest to zbędne gdyż mamy już gazetę wydawaną przez Starostę i tam są informacje co zostało zrobione. Ja uważam, że powinniśmy przedstawiać swoje środowiska polityczne. Ale nie wiem, czy jest taka potrzeba.

K. Barczuk podkreślił, że popiera radnego M. Glaza. Jeśli jest gazeta, to niech radni wiedzą co tam jest, nie sam Starosta realizuje wszystkie zadania, bo decyduje o tym również Rada. Nawet jeśli ktoś jest przeciwny, to nie znaczy że jest przeciwko powiatowi. Każdy ma prawo mieć swoje zdanie. Nie ma sensu psuć wizerunku. Dziś uzyskanie przez Zarząd absolutorium pokazuje, że potrafimy stanąć wyżej. Nie dzielimy się na koniec radnych.

L. Kiertyczak złożył życzenia miłych wakacji dla wszystkich. Odnosząc się do radnego M. Glaza podkreślił, że radny pokazał podczas dzisiejszego głosowania i swojej wypowiedzi dojrzałość polityczną oraz siebie jako merytorycznego samorządowca.

M. Glaz zasugerował, że wydawanie takiego biuletynu na koniec kadencji jest zbędne.

Kowalski zapytał poszczególnych radnych o zdanie w tym zakresie, większość radnych opowiedziała się za tym, aby nie wydawać biuletynu.

Ad. 18

Pprotokołu z XXXVII sesji Rady.

Przewodniczący Rady Powiatu J. Kowalski poddał pod głosowanie Protokół Nr XXXVII/14 z sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego z dnia 29 maja 2014 roku.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 20

Zamknięcie obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, po czym zamknął XXXVIII sesję.

Obrady XXXVIII sesji IV kadencji Rady Powiatu Krośnieńskiego zakończono o godz. 13.00.

Protokołował

Przemysław Balcerzak

Przewodniczący
Rady Powiatu Krośnieńskiego

Jarosław Kowalski